



Открытие семейной «Зимниады»

По делам и чести

По возрасту «Матрешки» – дошкольники, но за прошедшее время они успели столько сделать, что их невозможно упрекнуть как начинающих. Все потому, что многодетные мамы – организované и серьезные, они умеют и веселиться, и вести за собой, заряжаются друг от друга энергией и позитивом. Цель знают, препятствий не видят, в себя верят. Вот и весь секрет.

К тому же возглавляет организацию человек талантливый, способный и петь, и танцевать, и выслушать, и успокоить, и приютить, и помочь разрешить трудную ситуацию. Елена Григорьевна Соколова – мама своих и приемных детей, потому не понаслышке знает, как живут ее подопечные, что их волнует и беспокоит. В уходящем году она и Альбина Пахно были удостоены почетного знака «Материнская слава». А самим Соколовым вручена премия губернатора «За успехи в воспитании опекаемых детей».

«Матрешек» не надо агитировать на добрые дела. Они сами стараются не пропускать события, в которых могут быть задействованы многодетные семьи. Ивановы победили в конкурсе на лучшее подсобное хозяйство, а

Ай да «Матрешки»!

Общественной организации Казачинско-Ленского района «Матрешки», объединяющей более 120 многодетных семей из села Каза-чинское, деревни Ключи, поселков Магистрального, Окунайский, Уль-кан и Карам, исполнилось пять лет.

через год стали обладателем автомобиля как семья, имеющая восемь и более детей. Звания «Почетная семья» в районе и области в номинации «Приемная семья» удостоена «ячейка» Березовских.

А сколько радости было у сорока ребятишек, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, побывать на губернаторской елке! Еще 140 детей отдохнули летом в палаточном лагере «Солнечный берег+» и «Твори добро» на южном Байкале. Устраивали детей тоже «Матрешки».

За пять лет своего существования организация успела даже установить свои традиции. Если проводят Новогодние елки, то обязательно благотворительные, как и спектакли для многодетных и «необычных» детей в поселках и районе. Есть семейная Зимниада, где участвуют и папы, и мамы, и дети, ежегодный фестиваль

ко Дню семьи, многочисленные акции: «Мечты сбываются», «Последний звонок», «Из рук в руки», «Домик дора», «Тепло рук твоих», «День доброты». Программа «Доступная культура» позволила более 300 мальчишкам и девчонкам из многодетных семей бесплатно посетить цирк и мероприятия, проходящие в районе. За многолетнее участие в иркутском форуме «Мир семьи. Страна детства» «Матрешки» заслуженно получили Серебряную звезду выставки.

Пятилетней организации хватает сил не только на приобщение к искусству, спорту и добрым делам, она старается заботиться и об улучшении благосостояния своих подопечных. То есть, взяла на себя ответственность за 120 семей и несет ее с достоинством. И не только за них. Добилась освобождения от уплаты земельного налога для многодетных семей района и

детей-сирот – от имущественного налога, активно участвовала на всех уровнях в продвижении льготы по школьному питанию, и с 1 сентября 2018 года питание детей из многодетных семей в школах стало бесплатным, сдвинулась с места проблема оплаты проезда к месту отдыха для сирот, находящихся под опекой и проживающих в северных территориях, благодаря усилиям активных женщин, отменена плата за использование библиотечных учебников в школе и еще многое другое, за что борются вместе с многодетными матерями области. «Нам это надо!» – утверждает Елена Соколова.

Все гости – к нам!

Территория «Матрешек» не раз становилась благодатной площадкой для проведения своих, районных и областного значения мероприятий. Здесь умеют принимать гостей. Не исключением был и нынешний год. В Казачинском состоялась межрайонная конференция «Государство и многодетная семья», прошла «Экономическая школа» для родителей, сюда с совместным с правительством Иркутской области проектом «Кружка мира» прибыли активисты областной ассоциации многодетных семей «Берегиня».

Неспроста «Берегиня» выбрала Казачинско-Ленский район и для проведения своей отчетно-выборной конференции. «Матрешкам» предстояло разместить представителей десяти территорий Иркутской области, организовать деловые «круглые столы» по проблемам многодетных матерей, культурные, спортивные и досуговые мероприятия. Северяне с достоинством продемонстрировали, как любят они родной край и гордятся своими людьми, как бережно собирают и хранят историю.

Гостей познакомили с украинской и двумя азербайджанскими семьями, строителями БАМА, многодетными семьями района – Костроминых (12 детей) и Ивановых (10 детей). За «Кружкой мира» встретились с многодетной семьей звенков. С их помощью прошли обряд очищения, посоревновались в звенкийских играх, попробовали блюда таежной кухни. Завершили знакомство хороводным танцем, символично обменявшись кружками.

Хозяева дали возможность полюбоваться выставкой изделий декора-

тивно-прикладного творчества «От мамы и для мамы», персональной фотовыставкой «Мир глазами многодетной мамы», стать посетителями мастер-класса «Себе любимой» по изготовлению цветов и бус.

Приготовили сюрприз для самой решительной мамы, приехавшей из Ольхонского района в день своего рождения. Агрофена Ильинична Бельдужева нисколько не пожалела об этом, она была счастлива переполнужу в ее комнате, цветам, улыбкам, подаркам и поздравительным песням от соратников.

Вечерами не смолкала гитара, благодаря семье Салаевых, которые здесь же, на мероприятии отметили очередную годовщину своей свадьбы. И вновь звучало: «Горько!»

Была праздничная программа «От всей души» в Доме культуры села Казачинское, поход в спортивный центр клуба «Росич», где все желающие сразились в троеборье: стрельбе из пневматической винтовки, дартсе и соревновании по шашкам. Надо было видеть азарт и любопытство в глазах «спортсменов», ведь каждый представлял свою территорию. Как всегда, победила дружба!

Организаторы встречи преподнесли гостям района еще один подарок – предложили сибирскую баньку и чай с мемом у самовара. Это был не вечер расставаний, считают «Матрешки», он положил начало новому проекту с охватом всех территорий области.

«Главное, что мы вынесли из совместных обсуждений проблем многодетных семей с представителями

исполнительной власти района, депутатами, руководителями учреждений, занимающихся вопросами материнства и детства, во время «круглых столов», что нас услышали, нас поняли и поддержали представители власти, – подвела итог встречи Елена Соколова. – Будем надеяться на дальнейшее сотрудничество».

Людмила Костюкова



Участники акции «Кружка мира»



Первенство шашкистов



Последний вечер перед расставанием